



«УТВЕРЖДАЮ»
Директор ГАУК НСО
«Новосибирский государственный областной
Дом народного творчества»
Л.А. Жиганова
« 17 » января 2025 г.

ПОЛОЖЕНИЕ **о региональном празднике** **«Масленица на Сибирском тракте»**

Настоящее Положение определяет порядок и условия проведения регионального праздника «Масленица на Сибирском тракте». Праздник проводится в рамках творческого проекта по организации мероприятий событийного сельского туризма в Новосибирской области «Сибирский тракт».

Учредитель праздника: министерство культуры Новосибирской области.

Организатор: государственное автономное учреждение культуры Новосибирской области «Новосибирский государственный областной Дом народного творчества» при поддержке администрации Каргатского района Новосибирской области и общественной организации «Землячество Каргатского района».

Цели и задачи праздника:

- сохранение и укрепление традиционных духовно-нравственных ценностей;
- сохранение, развитие и популяризация нематериального этнокультурного достояния Новосибирской области;
- повышение духовно-нравственного уровня подрастающего поколения, формирование национального самосознания, привитие знаний о традициях и культуре народов России;
- возрождение, сохранение народных традиций масленичных гуляний, а также повышение престижа и роли событийного туризма и увеличение туристского потока в Новосибирскую область.

Сроки и место проведения:

Праздник пройдет **1 марта 2025 года** на территории парка народных традиций «Хуторок» Каргатского района Новосибирской области.

Удалённость от мегаполиса является положительным фактором: это чистая экологическая среда, привлекательный природный ландшафт. В структуре парка – русские старинные аттракционы; музей под открытым

небом с большой коллекцией предметов быта XIX века; часовня имени Николая Чудотворца. В парке ежегодно проводятся традиционные народные праздники, гуляния. Парк является излюбленным местом для российских туристов.

К участию в празднике приглашаются:

- профессиональные и самодеятельные народные мастера, хранящие уникальные ремесла своего региона;
- творческие коллективы национальных культурных центров, культурно-досуговых учреждений.

Участники определяют, в какой из локаций они принимают участие, после чего оформляют и направляют заявки в соответствии с Положением.

Условия участия в празднике:

Программа мероприятия состоит из четырех основных локаций:

Локация № 1. «Масленичный поезд» – открытие праздника, представление делегацией от района Новосибирской области, куда входят творческие коллективы, сольные исполнители, мастера-ремесленники, участники конкурсных номинаций, костюмированная группа поддержки. **Каждая программа-презентация участника «Масленичного поезда»** имеет свои характерные акценты, темпоритм и локальные особенности, раскрывающие самобытные традиции своей местности, своего района.

Локальные особенности в традиции – это специфические черты, характерные для конкретного района или села. Они могут проявляться в различных элементах фольклорного явления, например: диалектное своеобразие. Оно отражается в особенностях местного говора.

Музыкально-стилевые закономерности. Локально-характерными могут быть тембровая окраска звука, специфические исполнительские приемы, особенности хореографии и т. д.

Внимание!!! В «Масленичном поезде» в обязательном порядке принимают участие все творческие коллективы, подавшие заявки на участие в региональном празднике «Масленица на Сибирском тракте». **Каждой делегации от района необходимо подготовить презентацию своего района, которая будет представлена в открытии праздника.**

Презентация должна быть записана одним музыкальным\текстовым треком (плюсовая фонограмма «плюс»). Сценарий презентации приложить к заявке.

Заявки на участие в «Масленичном поезде» оформляются в соответствии с **Приложением № 1** и принимаются до **10 февраля 2025 года** на адрес электронной почты: filatova.dnt@mail.ru

Локация № 2. «Как на масленой неделе...» – музыкально-театрализованная анимационная программа с элементами активного отдыха и

традиционных масленичных гуляний (катание на тройках, спортивные соревнования, аттракционы, молодецкие забавы, народные игры, конкурсы, театры Петрушки, взятие снежного городка и т. д.).

Внимание!!! В локации «Как на масленой неделе» принимают участие театры Петрушки, фолк-балаганы, фольклорные театры, национальные центры со своей музыкально-творческой анимационной программой, режиссерски выстроенной и музыкально оформленной. У каждого участника свои ведущие.

Заявки на участие в данной программе оформляются в соответствии с **Приложением № 1** и принимаются до **10 февраля 2025 года** на адрес электронной почты: filatova.dnt@mail.ru

Локация № 3. «**Гуляй, Масленица!**» – концертная программа с участием народных (образцовых), почетных, заслуженных творческих коллективов Новосибирской области (*участие творческих коллективов, имеющих звание, будет учитываться при подтверждении звания*).

Каждый коллектив представляет режиссерски выстроенную (*пролог-завязка-кульминация-финал*) творческую программу продолжительностью 5-10 минут, в обязательном порядке с вовлечением зрителей. Каждый коллектив самостоятельно ведет свой концертный блок. Для обеспечения максимально **качественного звука** на уличной площадке рекомендуем музыкальный материал прописать фонограммой «плюс». Сценарий программы приложить к заявке.

Внимание!!!! В концертной программе «Гуляй, Масленица!» главной режиссерской группой от организаторов мероприятия будет сделан пролог открытия праздника, где прозвучат приветствие и встреча Сибирской Боярыни-Масленицы.

Просим участников локации «Гуляй, Масленица!» не повторяться, а развивать далее сюжет праздника.

Главная идея локации «Гуляй, Масленица!» – музыкально-увеселительная программа (*песни, шутки, прибаутки, танцы на тему: «Величаем Масленицу», «Блины», «Прощаемся с зимой», «Деревенские сюжеты»*). У каждого участника программы свои ведущие (*театрализованные персонажи: деревенские жители, артисты-скоморохи, медведь, коза, цыгане, персонажи народных сказок и т.д.*).

Внимание: Сибирская Боярыня-Масленица, Купец-блин, дворовый люд (балагуры, мастера) – это главные ведущие программы от организаторов.

Заявки на участие в локации «Гуляй, Масленица!» оформляются в соответствии с **Приложением № 1** и принимаются до **10 февраля 2025 года** на адрес электронной почты: filatova.dnt@mail.ru

Локация № 4. «Мастеровой двор» – выставка-ярмарка мастеров народных ремесел проводится по всем видам декоративно-прикладного искусства в форме открытого уличного зрелища.

На выставку-ярмарку представляются работы, выполненные в любой технике декоративно-прикладного искусства из различных материалов, а также с использованием новых технологий. Обязательным условием является оформление места экспозиции согласно тематике праздника (производится мастером самостоятельно), а также наличие у мастера традиционного национального костюма.

Заявки на участие в локации «Мастеровой двор» оформляются в соответствии с **Приложением № 2** и принимаются до **10 февраля 2025 года** на адрес электронной почты: filatova.dnt@mail.ru

Праздник не носит конкурсный характер, но на некоторых его площадках предусматривается проведение **локальных тематических творческих конкурсов:**

- **Конкурс «Сибирская костровая кухня 2025»** включает в себя приготовление блюда на костре, в казане от 5 и более литров, на мангале, в чугунке, чане, сковороде, котелке, по традиционным семейным рецептам, записанным в местах проживания участников конкурса.

Участники оформляют свою локацию в традиционном стиле (русском, белорусском, татарском, казачьем и т.д.) с самоваром (чаем, сбитнем, другими напитками).

Количество команд-участников ограничено – не более 10 команд (*в каждой команде не более 6 человек*). Организационный взнос для участия в конкурсе не предусмотрен.

Условия и порядок проведения конкурса.

Участником конкурса «Сибирская костровая кухня 2025» может быть любая группа людей вне возрастных ограничений: члены семьи, представители организаций и учреждений, творческие коллективы в количестве не более 6 человек.

Каждая команда-участник будет обеспечена отдельной площадкой, столом, дровами. Конкурсант самостоятельно готовит рабочее место, сырье, инвентарь, дополнительное оборудование, посуду для приготовления блюд, средство для розжига костра.

Допускается подготовка полуфабрикатов в домашних условиях в качестве компонентов основного блюда. Не допускается предоставление блюд, приготовленных в домашних условиях и разогретых на конкурсе. Привезенные с собой готовые блюда не оцениваются.

Участник обязательно должен готовить в одноразовых перчатках. Запрещается пользоваться одной разделочной доской и одним ножом. Для мяса, рыбы и овощей должны быть разные разделочные доски и ножи.

Участник обязательно должен быть в фартуке и головном уборе. Запрещается надевать любые украшения (кольца, браслеты, серьги и т.д.).

Участник должен приготовить блюдо не менее 5 литров, чтобы хватило для дегустации всем членам «Народного жюри» (15 человек). Объем дегустационной порции должен быть не более 50 грамм/мл; оставшимся блюдом после дегустации «Народным Жюри» можно угостить всех желающих.

Команда презентует блюдо творческой визиткой, с шутками, прибаутками, переплясом, веселыми и озорными частушками. Обязательное условие – участники должны быть одеты в одной стилистике (форма, сценические костюмы, традиционные народные, национальные костюмы).

Охрана окружающей среды:

Все участники должны принимать все возможные меры по исключению загрязнения окружающей территории. Каждый участник получает персональный мешок под мусор, в который он складывает отходы от приготовления, снятую упаковку от продуктов, мусор и т.п.

Каждый участник несет ответственность за экологическую чистоту пространства возле своей рабочей зоны.

Подведения итогов конкурса:

Конкурс оценивается в рамках «Народного голосования». Организаторы подготавливают 10 комплектов фишек для голосования: «Лучшее блюдо», «Первое место», «Второе место», «Третье место». При регистрации каждому члену «Народного жюри» выдается комплект фишек.

Оценка блюд проходит в процессе дегустации. Члены «Народного жюри» при дегустации решают, чье первое или второе блюдо им больше понравилось. Свое решение они выражают передачей части своих фишек – участнику конкурса.

Критерии оценки:

- «Лучшее блюдо» (оценивается количество фишек «Лучшее блюдо», полученных участником);

- «Первое место» (оценивается общее количество фишек, полученных участником);

- «Второе место» (оценивается общее количество фишек, полученных участником);

- «Третье место» (оценивается общее количество фишек, полученных участником).

Также оцениваются: оригинальный творческий подход в оформлении стола и своей локации; соблюдение традиций в приготовлении масленичных угощений; оригинальность развлекательной программы и соответствие тематике праздника.

Программа конкурса «Сибирская костровая кухня 2025»:

08:00 – Заезд участников на площадку праздника, регистрация участников и «Народного жюри». Расстановка участников, оборудование рабочего места, подготовка к началу конкурса.

9:30 – Брифинг для участников конкурса «Сибирская костровая кухня 2025».

10:00 – Торжественное открытие конкурса. Начало приготовления блюда.

13:00 – Окончание приготовления блюда. Начало дегустации.

13:30 – Окончание дегустации, подведение итогов конкурса.

13:30-15:00 – Участие в праздничной программе, создание атмосферы сибирского радушия.

15:30-16:00 – Награждение победителей.

Победители награждаются призами, дипломами и памятными подарками от организаторов конкурса и спонсоров. Награждение победителей и участников конкурса будет проходить на главной площадке праздника «Масленица на Сибирском тракте».

Заявки на участие в конкурсе оформляются в соответствии с Приложением № 1 и принимаются до 10 февраля 2025 года на адрес электронной почты: uscha13@yandex.ru

К заявке приложить рецепт конкурсного блюда и сценарий презентации.

Куратор конкурса – шеф-повар, основатель проекта «#ШЕФИФЕРМЕР», вице-президент Всероссийской Ассоциации шеф-поваров и шеф-кондитеров «ChefsTeamRussia», бренд шеф-повар ресторанного комплекса «Скоморохи» Юлия Литвиненко.

Телефон для справок: 8-999-463-34-24.

- Конкурс верхней зимней одежды в народном стиле «Душу Грея» представляет собой презентацию традиционной (реконструированной или подлинной) и стилизованной зимней одежды.

Участие в конкурсе могут принять все желающие мастера декоративно-прикладного искусства, рукодельницы, творческие коллективы и объединения, театры моды, представители организаций и учреждений (домов ремесел, школ традиционной культуры, детских коллективов и студий), ориентированных на работу в области традиционных и стилизованных народных костюмов.

Участники представляют верхнюю зимнюю одежду (детскую, мужскую, женскую) в народном традиционном этностиле (начиная с головного убора и заканчивая обувью): телогрейку, ватник, душегрею, тужурку, тулуп, зипун, армяк, епанчу, кафтан, курму, халат, казакин, джилян, чекмень, шапки, валенки, сапоги, рукавицы, платки, шали и т.д., с использованием народного кроя и технологий, под музыкальное или инструментальное сопровождение.

Регламент презентации или театрального показа одежды составляет не более 3 минут. В коллекции может быть не более трех костюмов.

Содержание комментария (презентации): название, история возникновения одежды, цель использования; символика одежды в целом.

Критерии оценки:

- сохранение традиций народной одежды;

- гармоничность, яркость художественного образа;
- уникальность авторских разработок;
- артистичность представления.

Для участия необходимо направить анкету-заявку с фотографией и описанием коллекции. Работа может быть выполнена как индивидуально, так и коллективно.

Заявки на участие в конкурсе оформляются в соответствии с **Приложением № 3** и принимаются до **10 февраля 2025 года** на адрес электронной почты: filatova.dnt@mail.ru

- Конкурс куклы-масленицы «Масленица-обманяха»

В конкурсе могут принять участие все желающие без возрастных ограничений. Приветствуются коллективные работы, выполненные с членами семьи, друзьями, коллегами. На конкурс принимаются чучела Масленицы размером не менее 1,5 м в высоту.

Организационный взнос для участия в конкурсе не предусмотрен.

Каждой работе присваивается регистрационный номер, а участнику выдается жетон, который он самостоятельно размещает на чучеле Масленицы.

Работы должны соответствовать следующим критериям:

- высота изделия не менее 1,5 м в высоту;
- художественный вкус;
- натуральные материалы (солома, ткань, дерево);
- соответствие стиля теме конкурса.

Заявки на участие в конкурсе оформляются в соответствии с **Приложением № 3** и принимаются до **10 февраля 2025 года** на адрес электронной почты: filatova.dnt@mail.ru

- Конкурс саней «Ледянки-морозянки»

К участию в конкурсе креативных саней приглашаются все желающие без возрастных ограничений. Все сани должны приводиться в движение силой человека, не допускается использование никаких вспомогательных устройств и источников энергии. Сани могут быть любой формы и размера, но не более 1,5 м в ширину.

Организационный взнос для участия в конкурсе не предусмотрен.

Участники конкурса должны представить личные сани, ледянки либо плюшки, креативно украшенные вручную, старинные (традиционные) санки (например, дровни, розвальни), скатиться с горки, проехать или провезти на них другого человека или груз. Сани должны соответствовать следующим критериям:

- надежность саней;
- художественный вкус;
- соответствие теме конкурса;

- креативный дизайн.

Заявки на участие в конкурсе оформляются в соответствии с **Приложением № 3** и принимаются до **10 февраля 2025** года на адрес электронной почты: filatova.dnt@mail.ru

Заявки, поступившие после указанного срока, не рассматриваются!

Подведение итогов конкурсных номинаций и определение победителей: все участники конкурса получают диплом участника. Победители в конкурсных номинациях награждаются дипломами лауреатов I, II, III степеней и памятными подарками. Решение жюри окончательное и пересмотру не подлежит.

Финансовые условия:

За участие в празднике организационный взнос не предусмотрен. Все командировочные расходы участников (проезд до места проведения праздника и обратно, питание, суточные в пределах установленных норм) производятся за счет направляющих организаций и физических лиц.

Призовой фонд праздника формируется организаторами и спонсорами мероприятия (по согласованию с организаторами праздника).

Условия участия в празднике:

По прибытии на территорию парка народных традиций «Хуторок» всем участникам необходимо пройти регистрацию; прослушать инструктаж по технике безопасности и безопасному поведению и поставить свою подпись в журнале регистрации инструктажа по технике безопасности и безопасному поведению участников.

До парка народных традиций «Хуторок», можно добраться:

- автотранспортом по федеральной автомобильной дороге Р-254 «Иртыш» до Каргатского района;

- Российские железные дороги (РЖД): поездом дальнего следования или электропоездом до станции «Каргат»;

- из города Каргата от железнодорожного вокзала до парка народных традиций «Хуторок» автотранспортом. Продолжительность маршрута 6 километров.

Телефоны для справок: 8 (383) 231-02-03; начальник отдела традиционной народной культуры и ремесел НГОДНТ Филатова Лариса Владимировна; ведущий методист отдела Нелюбина Татьяна Евгеньевна.

Программа (тайминг) регионального праздника «Масленица на Сибирском тракте» будет выслана дополнительно согласно присланным заявкам на участие в фестивале.

АНКЕТА-ЗАЯВКА

на участие в региональном празднике
«Масленица на Сибирском тракте»

**Локации «Масленичный поезд», «Как на масленой неделе...»,
«Гуляй, Масленица!», конкурс «Сибирская костровая кухня 2025»**

*В заявке обязательно заполнять все пункты, № телефона и e-mail
Заявки направлять в формате Word*

1. Название площадки (локации):

2. Район, город, населенный пункт

3. Название творческого коллектива /Ф.И.О. участника (полностью)

4. Ф.И.О. (полностью) руководителя творческого коллектива

5. Телефон (сотовый, рабочий) и e-mail руководителя творческого коллектива
(обязательно!)

6. Направляющая организация (полное название)

Ф.И.О. (полностью) руководителя учреждения, телефон и e-mail

7. Хронометраж программы (презентации)

8. Количество участников в номинации:

9. Требуемое техническое обеспечение на площадке:

К заявке приложить сценарий !!!

Заявки на участие принимаются до **10 февраля 2025 года**
на e-mail: filatova.dnt@mail.ru – Филатова Лариса Владимировна
(с пометкой «Масленица 2025»)

АНКЕТА-ЗАЯВКА
на участие в региональном празднике
«Масленица на Сибирском тракте».
Локация «Мастеровой двор»

*На каждого участника заполняется отдельная заявка!
В заявке обязательно заполнять все пункты,
а также указывать № телефона и e-mail
Заявки отправлять в формате Word*

1. Район, город, населенный пункт

2. Ф.И.О. участника (полностью)

3. Ф.И.О (полностью) руководителя творческого коллектива/участника

4. Контакты: телефон, эл. почта, базовое принадлежность (название учреждения)

5. Вид творчества

7. Информация об экспозиции (необходимая площадь для размещения), технический райдер (столы, стулья и т.п.)

Заявки на участие принимаются до 10 февраля 2025 года
на e-mail: filatova.dnt@mail.ru – Филатова Лариса Владимировна
(с пометкой «Масленица 2025»)

АНКЕТА-ЗАЯВКА
на участие в региональном празднике
«Масленица на Сибирском тракте».
Конкурсы «Масленица-обманяха», «Ледянки-морозянки»
Конкурс верхней зимней одежды в народном стиле «Душу Грея»

*На каждого участника заполняется отдельная заявка!
В заявке обязательно заполнять все пункты,
а также указывать № телефона и e-mail
Заявки отправлять в формате Word*

1. Название конкурса

2. Ф.И.О. мастера (полностью), возраст

3. Место жительства (область, город, район, село)

4. Контактный телефон

5. Название произведения

6. Описание произведения (год создания, материал, техника исполнения;
размеры в см)

Заявки на участие принимаются до 10 февраля 2025 года
на e-mail: filatova.dnt@mail.ru – Филатова Лариса Владимировна
(с пометкой «Масленица 2025»)